

学生“热书”暗藏黄毒

《新闻晨报》（2005年6月1日出版）

一本封面画着樱木花道人像的《灌篮高手番外篇》漫画书，学生本打算看看主人公在篮球场上的英姿，没想到买回家的却是一本不堪入目、充斥色情画面的“黄书”。

经过记者调查了解，与涉黄漫画书共同侵害学生的还有一些充满色情描写、携带方便的口袋书，这些颇为流行的“精神毒品”正在学校周围的小书店中涌动，毒害着中小学生的纯洁心灵。

漫画书暗藏色情内容

上海西区某中学读初二的薛微（化名）上周在学校附近的一动漫屋花5元钱购买了一本名为《灌篮高手番外篇》的漫画书，因为当时店里正在搞清仓处理，原本20多元一本的漫画书，当时只卖5元，因此很多学生都在现场哄抢，好多人怀里都抱着好几本，薛微根本就没有时间在现场细看里面的内容。

据薛微介绍，由于自己非常喜欢看《灌篮高手》的动画片，但电视里的动画片不全，所以一直希望能够买一本该片番外篇的漫画书，多看一点原版的漫画图片。当时在一堆特价的图书里，她一眼就看中了这本书，当时看着封面是樱木花道的人像，就没想那么多，付了5元钱就拿回了家。

回到家薛微翻了两页《灌篮高手番外篇》后，发现书内出现了接吻、性爱等不健康的画面，里面的人物甚至一丝不挂地出现在了画面上。看到这些漫画，薛微觉得很奇怪，自己在电视画面里根本没有看到过这些镜头，否则自己也不会买这本书。随后，她找到了书店的老板，老板却轻描淡写地说：“书就是这样的，我又没有逼你买，你自己看中的，书肯定不能退。”

对于老板的蛮横态度，薛微很气愤：“如果当初知道书里都是这些色情的画面，我怎么可能买呢？谁会想到樱木花道的封面下还藏着这些画面呢？这和黄色书刊根本没什么区别！”

记者发现这本所谓的动漫书，没有任何出版单位，书内有大量色情的画面，一些人物的动作也是不堪入目。这本200多页的书内，除了书开始的两页还有一些灌篮高手的图片外，其余几乎全是少儿不宜的内容。

学生购买或无意或有意

据了解，只要电视里热播的一些动漫片，书店里的同名漫画书就会脱销。一些学生几乎每天光临学校附近的书店，抱着租借的十几本漫画书来换新书，甚至有学生一个上午就能趁上课时间看完六七本漫画书。记者了解到，对于一些含有色情内容的漫画书，有些学生是无意中购买的，可还是有个别学生竟是冲着这些色情内容进书店挑选书籍。

一位初一学生曾经打算买一本漫画书回家临摹，于是就买了一本当时最流行的日本漫画书回家，本来以为可以临摹一幅逼真的人物画到同学面前展示一下，没想到回家以后就发现里面都是些色情的画面。翻遍了300多页书，就没找到一张合适的图片临摹，后来这一计划只能放弃。为了不让父母产生误会，他赶紧把书扔掉了。

有学生告诉记者，漫画类的色情书在学生中很流行，不少同学因为经济能力有限，就只能租，一般租完以后也就在路上看看。另一些同学在购买这类书后，一般都不敢带到学校里，只能放在家里偷偷看。有些男生在私下交流时，也曾经说到自己购买了漫画书，里面暗藏了一些色情的内容。有些学生是故意买这类书，因为有漫画作封面，所以往往能瞒过父母和老师。

在采访中，学生承认现在学校附近的书店都会卖一些“比较刺激”的图书，有些为了吸引更多的学生购买，就干脆用刺激的画面做封面，有些书的名字一看就知道里面有色情的内容。书店的老板一般不会把这类图书放在柜台上，但是看到一些经常购买或者租借的学生，老板就会主动推荐一些“新货”。这类书一般大家即使看了都会心照不宣，还会相互掩护，生怕让老师或者家长看到。

记者调查

宜川中学、水丰路小学、控江初级中学

色情漫画书、口袋书包围学校

昨天下午，记者来到宜川中学附近一家书店，在店内一个标有“动漫”字样的书柜上记者随手翻翻，都是一些时下流行的漫画书。但在最内侧的一个书柜内，记者发现了一本名为《诱惑》的书，书内多是一些少儿不宜的情节，甚至还有一些淫秽的话语。

记者来到水丰路小学附近，发现一名小学女生手捧一本漫画书，在路边公交车站靠着墙正看得津津有味。站在她身边，记者注意到女孩翻看的几页内容是讲述“三角恋”的。

随后记者注意到，位于永吉路的控江初级中学已经放学，很多学生结伴来到路边小店内选购物品，记者随几个学生来到靖宇中路上一家无名的小书店。一位家住在附近的中学生告诉记者，这家小书店已经开业很长一段时间，一楼卖教学辅导书、漫画书和一些口袋书，二楼专门租书。他表示，自己有时在来这家书店选购辅导材料时，通常会随便翻翻展柜上的漫画书和口袋书：“除了现在流行的漫画书外，还有很多讲我们这个年龄段男女间故事的书，不过那些口袋书的文字很……”说到这里他欲言又止。

记者在这家小书店一楼注意到很多漫画书及口袋书摆在靠近门口的位置供人选购，记者随意翻看了几本漫画书，发现并没有什么色情内容。然而当记者翻看书店内侧书柜中的一些口袋书时，却不禁大吃一惊：这些口袋书的名称充满了挑逗色彩。而个别口袋书的内容更充满了男女打情骂俏时的露骨语言及赤裸裸的性爱描写。在一本名为《风骚伎俩也舞情》的口袋书中，记者随便翻翻就看到3处露骨的性爱描写，此外在书后还附有一个全套书书名目录，《拜金情妇》、《玩弄拜金女》等书名充满诱惑。记者注意到这些书通常以四五元的价格出售，尽管一些书内印着“版权所有，请勿翻印”的字样，但是这些书印刷质量非常低劣，记者仅仅翻看其中一本书的3页就发现了6个错别字，更有一本《娶了相公》的书里面，“心”字全部是用圆珠笔写的。

在该书店的2楼，记者发现很多被翻得很旧的漫画堆在书柜内，其中一些漫画书内赤裸身体、接吻甚至性爱的场面充斥其中。记者还发现在书柜内摆放着许多内容低俗的杂志。一位家长赵先生告诉记者，由于口袋书很小巧，起初他并没有注意女儿在房间里看什么，“直到有一天，我在帮孩子整理书桌时，发现她在习题集下面压着一本这样的书，翻开一看，里面居然有这么多不适合她这个年纪看的内容，后来我要她把把这些书全部烧掉，并不许她再跟同学交换或者直接去学校附近的小书店买这类书。”赵先生表示，此后他每周末会带孩子去逛正规的大书店，同时给孩子买一些适合她身心的图书。

执法部门

上海文化市场行政执法总队

对于非法出版物将严厉打击

昨天，记者带着薛微提供的这本《灌篮高手番外篇》前往上海文化市场行政执法总队举报。该队蓝一鸣表示，由于总队不对图书做任何鉴定结论，因此这本书是否属于色情淫秽书刊还有待有关部门认定。蓝一鸣表示，总队将尽快根据记者提供的线索，前往书店抽样检查，一旦发现图书确属有关部门认定的非法出版物或者淫秽书刊的话，一定严肃查处。同时，总队也欢迎市民积极举报，并会安排专人到被举报的地点对嫌疑书籍进行暂扣，待认定结果出来后，将根据情节轻重，依法进行处罚。

据蓝一鸣介绍，前两年非法出版的漫画图书数量比较多，经过一段时间的整治，目前这类非法漫画图书数量

已经下降了很多。在前几年的查处过程中，也曾经发现了一些有动漫封面，但实质内容为淫秽情节的图书。这些图书往往出现在校园或者网吧等学生经常出入的地方，总队将会采取有效措施，根据群众举报和日常检查中发现的情况，加强对这类出版物的查处，给孩子们一个健康的成长环境。

法律专家观点

华东政法学院司法研究中心主任 游伟

兜售口袋书可能构成贩卖、传播淫秽物品牟利罪

对于小贩在学校周边向中小学生兜售不健康漫画书、口袋书的行为，华东政法学院司法研究中心主任游伟认为，首先从兜售行为来看，如果口袋书、漫画书不是正规出版社出版的话，这种行为本身就是一种非法经营活动，工商管理部门可以对之进行惩处；其次从书本内容来看，如果内容涉黄的话这些书本身就是禁止出版的，可以交文化稽查部门对之进行审查。如果小贩向中小学生兜售涉黄书籍的情况属实，那么公安机关也可视情节对其作出治安警告、拘留、甚至劳动教养的处罚决定。

此外，游伟认为，如果贩卖涉黄书籍数量比较大，或者是其出版、传播是有组织的活动，对未成年人造成了严重的危害，那么他们的行为可能构成贩卖、传播淫秽物品牟利罪，将受刑法惩处，具体量刑将视其情节轻重而定。

(作者:赵磊郭 郭文 李晓明)

来源：华东司法研究网
阅读：569 次
日期：2005-6-6

【双击滚屏】 【推荐朋友】 【评论】 【收藏】 【打印】 【关闭】 【字体：大 中 小】

上一篇：外逃巨贪杨秀珠腐败案牵出浙江最大贪污案

下一篇：死刑存废观点评析（杨倩）

>> 相关文章

没有相关文章。

发表评论



- 尊重网上道德，遵守中华人民共和国的各项有关法律法规
- 承担一切因您的行为而直接或间接导致的民事或刑事责任
- 本站管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容
- 本站有权在网站内转载或引用您的评论
- 参与本评论即表明您已经阅读并接受上述条款

点 评: 字数0

用户名: 密码: